

韩国发布新国防白皮书

韩国恢复称 朝鲜为敌人



12月23日,韩国军人参加在首尔市以北的京畿道抱川市举行的“最大规模的联合火力演习”。(资料图)

本报综合消息 据韩国媒体12月27日报道,定于昨日发布的韩国《2010年国防白皮书》直接称“朝鲜政权和朝鲜军队”为“敌人”,而目前韩国国防白皮书中相应的表述是“直接威胁”。韩国《朝鲜日报》还报道说,韩国政府计划从明年开始积极为朝鲜半岛“统一”做准备。临近年关,朝鲜半岛局势仍然紧张。

没有使用更严厉的“主敌”
据韩国媒体报道说,韩国国防部在定于30日发布的《2010年国防白皮书》中将有这样的表述,即“朝鲜政权和朝鲜军队是韩国的敌人”,而没有使用更严厉的“主敌”,也就是“主要敌人”一词。

韩国国防部相关负责人表示,没能使用“主敌”一词,主要是为避免可能会带来的争议,还考虑到国防白皮书是对外公布的政府文件。“主敌”这一概

念,1995年的时候在韩国国防白皮书上首次使用。此后,在卢武铉当政时的《2004年国防白皮书》上改用“直接军事威胁”、“现实的朝鲜军事威胁”等表述。而《2008年国防白皮书》则表述为:“朝鲜的常规军事力量、核武器和导弹等大规模杀伤性武器的开发和增强以及军事力量前部署等,是对韩国安全的直接、严重的威胁。”

李明博:“统一并非遥不可及”
尽管军演不断、表态持续强硬,但韩国总统李明博也表示,加强国防力度和推动韩朝对话应双管齐下,明年应通过六方会谈渠道促使朝鲜弃核。

李明博总统29日表示,即使花上时间也要实现和平统一。

李明博表示,和平统一是对韩朝双方都有利的统一方式。他说,韩国是崇尚和平的国家,希望通过遏制战争和挑

衅的政策,努力使和平扎根于韩半岛。如果更多国家了解我们的统一政策,并给予支持的话,将有助于实现统一。

据《中国青年报》报道,统一部决定,在朝鲜人权问题和对朝援助等问题上,实施“以居民为优先”的政策,并计划在无核化等问题上继续维持有原则的政策基调的同时,加紧为统一做准备。

链接

朝鲜边境部署坦克

据韩国《中央日报》29日报道,进入12月以来,朝鲜不仅动员了陆海空战力进行高强度军事演习,还开始在朝韩接壤的两江道边境地区部署坦克部队。韩方还侦察到朝鲜潜艇频繁进行水下活动。

报道称,驻扎在朝韩边境的朝鲜人民军特种作战部队,日前开始换穿与韩国军队相似的迷彩服。(周翔)

美三个航母战斗群将会师西太平洋



“卡尔文森”号航母



“华盛顿”号航母



“里根”号航母

据美国媒体12月28日报道,朝韩关系现在面临严重的紧张局势,美国政府26日称,鉴于朝鲜称已经做好打一场“基于核威慑圣战”的准备,美国决定加派“里根”号核动力航母赶赴东亚海域。目前美国在西太平洋已经部署了“华盛顿”号和“卡尔文森”号两艘核动力航空母舰,即将赶来的“里根”号预计近日抵达。届时美国三个航母战斗群会师西太平洋,势必大大增添朝鲜半岛的紧张气氛。

新华社发

美国今年 157 家银行破产

业内人士:已度过最艰难时期

据新华社电 美国联邦储蓄保险公司报告,全美今年已有总计157家银行破产,为1992年以来最多。不过与去年相比,今年破产银行多为资产不到10亿美元的小银行。联邦储蓄保险公司和一些业内人士认定,美国银行业已度过最艰难时期,但摆脱困境尚需时日。

业内人士把银行破产数量视为反映经济状况的滞后指标。众多银行撑不住金融风暴而“倒下”时,经济可能已经开始好转。危机中,美国一些所谓“大到不能倒”的银行在联邦政府救援下躲过灭顶之灾,不少社区银行却因得不到救助而走向破产。

美航客机降落时冲出跑道

机上 181 人无伤亡

据新华社电 一架美国航空公司的客机12月29日在怀俄明州杰克逊镇机场降落时冲出跑道,机上181名乘客和机组人员无伤亡。

据美国联邦航空管理局官员介绍,这架执行2253航班的波音757型客机从芝加哥奥黑尔国际机场起飞,当地时间29日下午1时(北京时间30日凌晨3时)在杰克逊镇机场降落。由于

跑道因积雪湿滑,客机在降落时冲出跑道。所幸机上175名乘客和6名机组人员全都安然无恙。

目前,机上所有人员已下飞机,被机场方面用大轿车送到候机室。美国联邦航空管理局正与美国航空公司进行接触,以便了解事故原因。

杰克逊镇位于著名的大提顿公园的南部,是广受滑雪爱好者喜爱的一个著名的滑雪胜地。

新华社 评出 2010 年国际十大新闻

一、中国-东盟自贸区建成

1月1日,中国-东盟自贸区建成。这是目前全部由发展中国家组成的最大自贸区,涵盖19亿人口、国内生产总值6万亿美元,贸易额4.5万亿美元。中国-东盟自贸区的建成,使双方资金、资源、技术和人才等生产要素流动效率显著提高,为扩大贸易和投资合作提供了前所未有的良好环境,是中国与东盟关系发展史上的重要里程碑。

二、海地发生强烈地震重建艰难

1月12日,加勒比岛国海地发生里氏7.3级强烈地震,粗略估计造成20多万人死亡,基础设施受到严重破坏,为海地200年来最严重灾害。灾后重建进展缓慢,至今仍有约130万灾民住在临时帐篷里。10月,海地又暴发霍乱疫情,数周内蔓延全国。截至12月22日,霍乱疫情已导致近2600人死亡,超过12万人接受治疗。地震、飓风、霍乱以及政局动荡,使海地人道主义局势日益严峻。

三、东北亚安全局势持续紧张

3月26日,韩国“天安”号警戒舰在朝鲜半岛西部海域(黄海)爆炸沉没,104名官兵仅58人生还。5月20日,韩国公布调查结果称,“天安”号遭到朝鲜小型潜艇鱼雷攻击而沉没,朝方称其与这一事件毫无关系。11月23日,朝韩在有争议的“北方界线”附近相互炮击,造成朝方4人死亡。朝方称,交火事件由韩国向朝鲜领海发射炮弹而引起。11月28日至12月1日,韩美在朝鲜半岛西部海域举行联合军演,美国核动力航母“乔治·华盛顿”号参加。12月3日,为期8天的日美史上最大规模联合军演又在日本周边海域展开,东北亚安全局势一年来持续紧张。

四、冰岛火山灰致欧洲航空瘫痪

4月14日,冰岛埃亚菲亚德拉冰盖下一座火山喷发,火山灰在高空向东南飘散,在挪威、波兰、德国、法国、比利时、英国以及俄罗斯等多国上空聚集,导致欧洲空中交通一度瘫痪,波及全球空运。火山喷发一周内,欧洲取消约10万架次航班,经济损失达数十亿欧元。持续约40天的火山喷发还对冰岛畜牧业和旅游业造成严重影响。

五、墨西哥湾漏油酿生态灾难

4月20日,英国石油公司租赁的“深水地平线”钻井平台在美国路易斯安那州附近的墨西哥湾水域爆炸起火并最终沉没,导致11人死亡和大量原油外泄。事故发生后,堵漏工作一波三折,不断受挫。9月19日,美国政府宣布漏油钻井井被永久性封堵。其间,400多万桶原油流入大海,酿成美国历史上最严重的漏油事件,对墨西哥湾生态环境造成严重破坏。

六、新兴国家全球经济地位上升

4月25日,世界银行决策机构发展委员会表决同意发达国家向发展中国家转移3.13个百分点的投票权重,使发展中国家整体投票权重提高到47.19%。11月5日,国际货币基金组织(IMF)执行董事会通过份额改革方案。2012年前,IMF将向包括新兴国家在内的代表性不足的国家转移超过6%的份额。世行和IMF在治理改革上相继取得突破,体现了发展中国家经济实力的增强。中国成为世行第三大股东国和IMF第三大份额贡献国,在两大机构中获得更多话语权,国际地位进一步上升。

七、欧洲主权债务危机蔓延

4月27日,国际评级机构标准普尔再次下调希腊信用评级。葡萄牙和西班牙的信用评级也先后被下调,去年年底在希腊首先爆发的欧洲主权债务危机呈蔓延之势,严重冲击欧元稳定和欧元区经济复苏。5月2日,欧元区启动希腊救助机制;11月,债台高筑的爱尔兰也不得不接受外部援助;市场还担心葡萄牙、西班牙和比利时成为下一个受害者。为应对债务危机,欧元区多国被迫采取财政紧缩政策,引发民众强烈不满。

八、全球首个人造单细胞生物诞生

5月20日,美国基因专家克雷格·文特尔领导的团队在美国《科学》杂志上报告说,他们培育出了全球第一个完全由人造基因组控制的单细胞细菌。这一成果向人为创造简单生命形式迈出关键一步,并有助于推动新型生物燃料合成工艺的研究。这一成果有望开启基因工程新纪元。

九、智利矿难救援创造奇迹

8月5日,智利圣何塞铜矿发生塌方事故,33名矿工被困井下700米深处,在艰难的条件下团结自救,顽强求生。智利举全国之力,在国际社会帮助下展开救援行动。经过两个多月努力,于10月13日将被困矿工全部救出。此次救援规模和难度之大、矿工井下生存时间之长,世所罕见,创造了世界矿难救援史上的奇迹。

十、美量化宽松政策引发他国质疑

11月3日,美国联邦储备委员会推出第二轮量化宽松货币政策,即在2011年6月底前购买6000亿美元美国长期国债,以刺激美国经济复苏。这项政策在全球引发广泛质疑与批评。批评者认为,美联储“大印钞票”以刺激经济复苏,实际效果难以预料,并将导致美元流动性泛滥和贬值、大宗商品价格上涨、“热钱”涌向其他国家,危及国际经济和金融稳定以及全球经济复苏。